



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
27-29 сентября 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Продолжается голосование за малые населенные пункты, в которых в 2025 году появится мобильный интернет

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке при пожаре сотрудники МЧС спасли 16 человек
- Жильцы дудинской многоэтажки жалуются на водопад с крыши
- Воспитатели и сотрудники дошкольных учреждений Дудинки принимали поздравления

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске из-за задымления из рудника эвакуируют почти 360 человек
- Для модернизации предприятий Норильска будут привлечены инвестиции

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Край выделит 2,9 млрд рублей на поддержку малочисленных народов
- В Красноярском крае на развитие информационного общества потратят 2 млрд рублей
- Красноярцы хотят получать от государства 44 тысячи каждый месяц просто так
- Красноярскстат: средний красноярец зарабатывает 90 тыс. рублей
- Ученый в Красноярске отдал аферистам почти 9 млн рублей
- Кибермошенники за неделю собрали с доверчивых жителей края 87 млн рублей

**5. СМИ о России:**

- Песков заявил, что определять условия для применения РФ ядерного оружия будут военные
- Кабмин одобрил проект бюджета на три года
- Мигрантам хотят усилить ответственность. Правительство одобрит пакет инициатив, ужесточающих наказание за нелегальную миграцию
- МЧС России проведет проверку систем оповещения населения

**6. Разное:**

- Страна-бензоколонка — это звучит гордо!
- "Голос мёртвых" или "Справедливый мир для Зеленского"

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Продолжается голосование за малые населенные пункты, в которых в 2025 году появится мобильный интернет 4G**

Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации (далее - Минцифры РФ) совместно с оператором связи ПАО «Ростелеком» запустили голосование на портале госуслуг за малые населенные пункты, в которых в 2025 году установят средства связи для оказания услуг подвижной радиотелефонной связи стандарта 4G. В проекте участвуют населенные пункты с численностью населения от 100 до 500 человек.

Среди таймырских поселков в голосовании участвуют п. Жданиха, Кресты, Новая, Попигаи и Потапово.

Чтобы оставить свой голос, необходимо до 17 ноября 2024 года перейти по ссылке: <https://www.gosuslugi.ru/inet>. Кроме того, можно направить письмо в адрес Минцифры РФ: 123112, г. Москва, Пресненская набережная, д. 10, стр. 2. В письме необходимо указать свои ФИО, адрес постоянной регистрации и название населенного пункта, за который Вы хотите проголосовать (пример письма в приложении).

После подведения итогов, в декабре на портале Госуслуг будет опубликован список населенных пунктов Российской Федерации, которые должны быть подключены к Интернету в следующем году.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **На севере Красноярского края из пожара спасли 16 человек**

В Дудинке при пожаре сотрудники МЧС спасли 16 человек. Об этом рассказали в МЧС по Красноярскому краю.

Пожар произошёл в квартире на восьмом этаже многоэтажного дома. Прибывшие на место сотрудники МЧС обнаружили в одной из комнат дома пострадавшего, которого вынесли из здания и передали врачам.

Звенья газодымозащитной службы вывели 14 человек из других квартир по лестничным маршам, ещё одного жильца эвакуировали при помощи автолестницы.

Пожар, охвативший площадь в 20 квадратных метров, был ликвидирован с участием 6 единиц техники и 19 человек. Причину возгорания предстоит установить дознавателю МЧС России.

KRSK.KP.RU

### **Жильцы дудинской многоэтажки жалуются на водопад с крыши**

Жильцы дудинской многоэтажки жалуются на водопад с крыши. Он возникает каждые весну и осень. Из-за текущей кровли квартиры заливают вплоть до 7 этажа. Можно ли решить проблему в короткие сроки и что для этого необходимо?

Виктор Заливин в доме 23 по улице Дудинской проживает четверть века. Запас прочности у многоэтажки закончился несколько лет назад — прохудилась кровля. Жалобы в различные инстанции результата не дали.

Виктор Заливин, житель дома №23 по ул. Дудинской: «Я живу на 8 этаже и нас сейчас топят. Мы каждый год или раз в 3 года делали сами ремонт, красили-белили. Сейчас это невозможно делать, потому что постоянно течь».

Семья Байдаевых ближе всех к эпицентру проблемы. Квартира на 9 этаже. И жить в ней с детьми становится невыносимо.

Альбина и Алексей Байдаевы, жители дома №23 по ул. Дудинской: «Покапывает, набухает. Периодически зачищаем, и опять начинает осыпаться, падает на пол плитка. Постоянно пахнет плесенью, постоянно влажность. Неприятно, что потолок в таком состоянии и в кухне, и в ванной».

Единственное решение, на взгляд жильцов, капитальный ремонт кровли. Последний раз его проводили здесь в 2000 году.

Мы обратились в фонд капитального ремонта Красноярского края и нам там ответили, что в этом доме планируют делать ремонт кровли, но только почти через 20 лет — в 41–43 годах. У жителей есть ещё один вариант, но он им не понравится — увеличение взноса по капремонту.

Алексей Зверев, главный инженер регионального фонда капитального ремонта в Красноярском крае: «Если собственники жилых помещений считают, что капитальный ремонт крыши необходимо провести в более ранние периоды, они вправе увеличить размер платежа на капитальный ремонт в размере, превышающем минимально необходимый размер платежа. Также возможно приблизить сроки капитального ремонта, предоставив необходимый пакет документов в министерство строительства Красноярского края».

Главное — быстрее провести экспертизу. Для этого жильцам необходимо обратиться в специализированную организацию. Расходы при этом понесут собственники.

Вячеслав Неница, начальник отдела управления жилищного фонда Комитета ЖКХ администрации г. Дудинка: «Необходимость проведения капитального ремонта крыши данного дома нам известна. Текущий ремонт, который выполняла управляющая компания, в том числе и в текущем году два раза, проблему не решает».

Протекающие крыши — проблема большинства домов в Дудинке. По данным мэрии, изношенность кровель составляет 70%.

Вести-Красноярск

### **Воспитатели и сотрудники дошкольных учреждений Дудинки принимали поздравления**

В день профессионального праздника сотрудников детских садов города поздравили председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин, заместитель главы города — председатель комитета по обеспечению деятельности органов местного самоуправления администрации Дудинки Татьяна Котова, а также депутаты городского Совета. Представители власти и народные избранники посетили городские дошкольные учреждения, где пообщались с коллективами и преподнесли виновникам торжества пироги и праздничные букеты.

Обращаясь к дошкольным работникам, председатель городского Совета депутатов Сергей Бородин подчеркнул значимость профессионализма и добросовестности сотрудников детских садов, отметив, что благодаря их усилиям, дети получают не только знания и навыки, но и гармоничное, безопасное и комфортное детство. «Ваш труд — это фундамент для будущего наших детей, а значит, и всего общества в целом».

«Мы понимаем, что ваша работа требует большого терпения, любви к детям и профессиональных знаний. Ваша роль в жизни каждого ребенка неоценима, и мы гордимся, что в нашем городе работают такие преданные своему делу люди», — поздравила педагогические коллективы Татьяна Котова.

### **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

#### **В Норильске из-за задымления из рудника эвакуируют почти 360 человек**

Задымление произошло в шахте рудника "Скалистый" в Норильске на глубине 800 м, проводится эвакуация 356 работников. Об этом ТАСС сообщили в оперативных службах.

"В Норильске на руднике "Скалистый" горно-металлургической компании "Норильский никель" на глубине 800 м произошло задымление в шахте. Идет эвакуация находящихся там 356 человек", - сказал собеседник агентства. Информация о пострадавших уточняется.

В Заполярном филиале "Норникеля" ТАСС сообщили, что персонал, находившийся на смене в руднике, был оперативно выведен на поверхность. "Пострадавших нет. Прибывшие подразделения ВГСЧ МЧС России задействованы в локализации задымления. На месте создана комиссия, причины произошедшего выясняются. Инцидент не отразится на выполнении производственной программы", - отметили в филиале.

ТАСС

## **Для модернизации предприятий Норильска будут привлечены инвестиции**

В рамках инвестиционных проектов запланировано строительство новых горнодобывающих мощностей и модернизация шахты «Заполярная» горнодобывающей компании «Медвежий ручей». Также будет проведена модернизация Талнахской обогатительной фабрики Заполярного филиала «Норильского никеля», сообщают в министерстве промышленности, энергетики и торговли Красноярского края.

Ключевым инвестиционным проектом в области угледобычи станет строительство Западно-Таймырского промышленного кластера по производству угольных концентратов из коксующихся углей. Сумма инвестиций в проект составит 17,8 млрд рублей. В результате будет создано более тысячи новых рабочих мест. Всего производство угля планируется увеличить на 5,7%.

Всего в период с 2025 по 2027 год в развитие производства в Красноярском крае будет инвестировано около 503 миллиардов рублей.

Северный Край

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Красноярский край выделит 2,9 млрд рублей на поддержку малочисленных народов**

На поддержку коренных малочисленных народов за три года направят 2,9 млрд рублей. В крае утвердили госпрограмму «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов». Столько средств выделят с 2025 по 2027 год, сообщает пресс-служба агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края.

Так, со следующего года увеличили расходы на строительство брусовых домов для оленеводов и промысловиков. Помимо этого, проиндексированы расходы на обеспечение товарно-материальными ценностями – на покупку балков, снегоходов, лодок, капканов, горюче-смазочных материалов, медицинских аптек и др. Кроме того, увеличены средства на грантовую поддержку инициатив северян, в том числе на развитие оленеводческих и промысловых хозяйств, укрепление их материально-технической базы — обновление техники, закупку оленей, оленегонных и ездовых собак.

Лица из числа КМН будут обеспечиваться жильем, а оленеводы и промысловики также получают социальные выплаты. Кроме того, им предоставят путевки на санаторно-курортное лечение и окажут бесплатную стоматологическую помощь.

press-line.ru

### **В Красноярском крае на развитие информационного общества потратят 2 млрд рублей**

Правительство Красноярского края утвердило госпрограмму «Развитие информационного общества» на трехлетний период. В следующем году на это направление будет направлено более 2 млрд рублей.

Почти 600 млн рублей будет потрачено на создание и развитие инфраструктуры связи в регионе, в том числе более 80 млн рублей — на обеспечение услугами связи малых и труднодоступных поселков. К интернету будет подключено 270 учреждений культуры, а также администрация 21 населенного пункта в Эвенкии. В Енисейском районе три социально значимых объекта переведут со спутникового канала связи на волоконно-оптический. Это позволит ускорить интернет. Таким образом, с учетом новых подключений не менее 5 306 социально значимых объектов получат доступ к интернету.

Также продолжится господдержка малых населенных пунктов Арктической зоны с улучшением в них мобильного интернета. На это в бюджете заложено более 42 млн рублей.

Один из ключевых показателей госпрограммы — увеличение доли предоставления массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронной форме до 99 % к 2030 году. Для этого продолжится работа по цифровой трансформации государственного управления, чтобы жители края получали как можно больше госуслуг в электронном виде.

Также средства краевого бюджета предусмотрены на развитие региональных информационных систем, реализацию проектов цифровой трансформации в различных отраслях экономики, развитие систем «Безопасный город», вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112, единого контакт-центра по номеру 122, обеспечение информационной безопасности и многое другое.

В 2025 году ИТ-компаниям края предложат гранты на реализацию проектов в области информационных технологий и связи. На эти цели предусмотрено 20 млн рублей.

newslab

### **Красноярцы хотят получать от государства 44 тысячи каждый месяц просто так**

59% красноярцев считают, что государство обязано выплачивать им 44,3 тысячи рублей каждый месяц.

Такие данные следуют из опроса SuperJob. Жители считают, что это будет справедливой компенсацией за добычу полезных ископаемых в регионе.

Однако 10% опрошенных красноярцев считают, что такая система может привести к росту числа тунеядцев. 31% затруднились с оценкой этой идеи: они опасаются, что выплаты будут разгонять инфляцию.

По сумме, которую жители хотят получать от властей, Красноярск на втором месте по стране. Первое место оказалось у Москвы — там жители хотели бы выплату в размере 44,8 тысячи рублей. Третье место у Челябинска — 43,5 тысячи рублей.

ПМ

### **Красноярскстат: средний красноярец зарабатывает 90 тыс. рублей**

Красноярскстат опубликовал доклад о социально-экономическом положении Красноярского края в январе–июле 2024 года. В документе названы средние зарплаты, которые получают жители – и за год они значительно выросли.

Так, в июне 2024 года, согласно данным статистиков, среднемесячная начисленная зарплата в крае составила 96 тыс. рублей. За год, по сравнению с июнем 2023-го, она выросла на 15%. Средняя зарплата в 1 полугодии 2024-го составила 90,7 тыс. рублей – по сравнению с первым полугодием 2023-го она увеличилась на 11,6%.

Средняя пенсия в крае во 2 квартале 2024-го составила 22,4 тыс. рублей. За года она увеличилась на 7,8%.

«Среднедушевые денежные доходы населения во II квартале 2024 года составили 54 тыс. 556,3 рубля и по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличились на 13,7%. Реальные денежные доходы во II квартале 2024 года по отношению ко II кварталу 2023 года увеличились на 4,5%. Реальные располагаемые денежные доходы во II квартале 2024 года по отношению к аналогичному периоду предыдущего года увеличились на 5,5%», – говорится в отчете.

Также статистики приводят данные по видам экономической деятельности:

Так, в сельском, лесном хозяйстве, охоте, рыболовстве и рыбоводстве средняя начисленная зарплата составила 63,2 тыс. рублей. В добыче полезных ископаемых – 153,3 тыс. рублей. В обрабатывающем производстве – 103,8 тыс. рублей. В строительстве – 102,7 тыс. рублей. В финансовой и страховой деятельности – 113,9 тыс. рублей. В сфере образования – 104,5 тыс. рублей ...

ДЕЛА

### **Ученый в Красноярске отдал аферистам почти 9 млн рублей**

В Красноярске заведующий лабораторией университета стал жертвой мошенников – злоумышленники напугали его «антикоррупционной проверкой» и уголовным делом о финансировании терроризма. Огромная сумма ушла мошенникам, которые работают изобретательно и с индивидуальным подходом к каждой жертве

Сообщение пришло 74-летнему ученому от имени его коллеги – ректора университета – недавно, в сентябре, рассказали в прокуратуре. Тот предупредил о проверке, которая якобы проводится в отношении потенциальной жертвы.

Затем завлабу позвонил «правоохранитель», сообщив, что в его отношении возбуждено уголовное дело о финансировании терроризма, а сбережения некие преступники собираются украсть и перевести на счет запрещенной организации.

Но «правоохранитель» был готов помочь: жертве велели пойти к банкомату и перевести все деньги на продиктованные номера «для очистки банковских счетов и их повторное открытие», что ученый и сделал. В итоге за один день он лишился всех накоплений своей жизни, 8,8 млн рублей. Уже после этого мужчина пришел в полицию. Уголовное дело возбуждено о мошенничестве в особо крупном размере.

Случай подтверждает, что от обмана не застрахован никто – даже люди с ученой степенью. Прокуратура в очередной раз предупреждает красноярцев о недопустимости сообщать персональные данные и номера банковских счетов по телефону, кем бы ни представился собеседник.

ДЕЛА

## **Кибермошенники за неделю собрали с доверчивых жителей Красноярского края 87 млн рублей**

За прошедшую неделю телефонные мошенники сумели обмануть 229 жителей Красноярского края. Общий ущерб составил более 87 млн рублей, сообщили в прокуратуре.

Всего же с начала года жертвами интернет-преступников в регионе стали уже 9 559 человек, все вместе они лишились 2,5 млрд рублей.

Правоохранители напоминают, что с каждым разом аферисты прибегают к новым уловкам, чтобы выманить сбережения у людей. Так, по новой схеме обмана 74-летний заведующий лабораторией из Красноярска лишился 8,8 млн рублей.

В сентябре мужчине пришло смс о «антикоррупционной проверке» якобы от его коллеги — ректора университета. «После этого с потерпевшим вязался лжеправоохранитель и сообщил, что в отношении него возбуждено уголовное дело о финансировании терроризма, — рассказывают в прокуратуре. — Аферист внушил своей жертве, что от его имени „злодеи“ пытаются перевести сбережения на счет „запрещенной“ организации. Чтобы избежать уголовной ответственности и сохранить накопления, пострадавшему приказали в „срочном порядке“ последовать к банкомату и перевести все имеющиеся деньги на продиктованные номера карт для „очистки банковских счетов и их повторного открытия“. Испугавшись, мужчина выполнил все условия и всего за один день потерял 8,8 млн рублей, которые копил на протяжении долгих лет».

В настоящее время по этому факту мошенничества и другим возбуждены уголовные дела, идет следствие и розыск злоумышленников.

newslab

## **5. СМИ о России**

### **Песков заявил, что определять условия для применения РФ ядерного оружия будут военные**

Наступление условий для применения Россией ядерного оружия согласно обновленной госполитике в области ядерного сдерживания будет определять Минобороны, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

"Это скорее прерогатива наших специалистов, наших военных. Они внимательно следят за тем, какие именно вооружения и как используются. Именно они фиксируют прямую вовлеченность стран коллективного Запада в конфликт вокруг Украины, и они не будут ослаблять свое внимание", - сказал он журналисту Павлу Зарубину для программы "Москва. Кремль. Путин", которая выходит на канале "Россия-1" (ВГТРК).

Так Песков прокомментировал слова журналиста о том, что некоторые из условий применения оружия, озвученных президентом, уже имеют место, в том числе массированное применение беспилотников и применение ракет.

По его словам, степень вовлеченности западных государств имеет тенденцию к росту. "Они не включают какие-либо тормоза. Напротив, декламируют свое намерение дальше

продолжать, чтобы обеспечить победу Украине. Сами украинцы совершенно утопически рассуждают о том, что надо Россию принуждать к миру. Идут ошибочные и способные вызвать негативные последствия для киевского режима разговоры. Мы должны принимать решения и быть в готовности их имплементировать", - отметил пресс-секретарь.

"Очевидно, что то, как развивалась международная обстановка, как нагнеталась напряженность вокруг наших границ, то, как, по сути, ядерные державы стали принимать участие в конфликте вокруг Украины на стороне Украины, то, как продвигалась инфраструктура НАТО к нашим границам, это все делало необходимым внесение корректировок и в ядерную доктрину, и в основы государственной политики в области ядерного сдерживания", - сказал Песков.

Он добавил, что корректировки в основы госполитики уже подготовлены и начинают оформляться.

Пресс-секретарь президента констатировал, что "трезвые головы услышали, оголтелые головы продолжают эту оголтелую политику, которая может иметь весьма негативные последствия для всех, но развитие ситуации требовало документального оформления, такой канонизации новых условий".

INTERFAX.RU

### **Кабмин одобрил проект бюджета на три года**

Правительство России одобрило проект федерального бюджета на 2025–2027 годы. «Одобрить проект федерального закона «О федеральном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» и внести его в Государственную думу в установленном порядке», — говорится в решении кабмина.

Согласно плану, в 2025 году доходы федеральной казны вырастут до 40 трлн 296 млрд рублей. Это почти на 12% больше, чем в 2024 году. При этом доля нефтегазовых поступлений увеличится до 73%. Как отмечал премьер-министр РФ Михаил Мишустин, это позволит нарастить финансирование обязательств, программ, проектов. Федеральные расходы в 2025 году повысятся до 41 трлн 469,5 млрд рублей. Таким образом, дефицит составит около 0,5% ВВП. Значительная доля ресурсов предусмотрена на реализацию национальных проектов.

TACC

### **Мигрантам хотят усилить ответственность. Правительство одобрит пакет инициатив, ужесточающих наказание за нелегальную миграцию**

Сегодня правительственная комиссия по законопроектной деятельности рассмотрит сразу три инициативы, ужесточающие ответственность за незаконную миграцию. Как выяснил "Ъ", на эти документы уже подготовлены проекты положительных отзывов. Первая инициатива предполагает, что незаконное пребывание в России станет отягчающим обстоятельством при совершении любых преступлений. Вторая усиливает административную ответственность юрлиц за подделку документов в целях незаконной миграции — им будет грозить штраф от 5 млн до 10 млн руб. Третий документ ужесточает наказание за организацию незаконной миграции. Спикер Госдумы Вячеслав Володин пообещал, что все они будут внесены в парламент уже во вторник.

В распоряжении "Ъ" оказались три законопроекта, подготовленные депутатами Ириной Яровой и Олегом Морозовым (оба — «Единая Россия»). Первый предполагает изменение ст. 63 Уголовного кодекса (УК) РФ, где перечисляются обстоятельства, отягчающие ответственность за совершение уголовного преступления. Авторы законопроекта предлагают добавить в их перечень факт незаконного пребывания преступника в России. «Нахождение на территории страны нелегально свидетельствует о заведомо недобросовестном и противоправном поведении лица и уже предполагает его повышенную ответственность в случае совершения преступления», — говорится в пояснительной записке. Там же утверждается, что, по данным правоохранителей, в России находится более 630 тыс. нелегальных мигрантов, а в 2024 году число совершаемых ими преступлений выросло в три раза.

Отметим, в конце сентября первый заместитель министра внутренних дел Александр Горовой назвал в интервью “Ъ” другие цифры о количестве иностранцев, незаконно находящихся на территории РФ: «Если говорить о нелегалах, в основном к ним относятся граждане Узбекистана, Таджикистана, Киргизии, Армении и Азербайджана. Их в общей сложности около 739 тыс. человек, или порядка 9% (от общего числа находящихся в России иностранцев. – “Ъ”). На протяжении последних четырех-пяти лет эта цифра составляла более 30% — именно столько находилось в нашей стране нелегалов до 2022 года». По данным господина Горового, доля преступлений, совершенных иностранцами, в том числе и легально находившимися в стране, в общей совокупности раскрытых преступлений за первые 8 месяцев 2024 года составила около 4,2%.

Второй законопроект предусматривает внесение ряда изменений в ст. 19.23 (подделка документов, штампов, печатей или бланков, их использование, передача либо сбыт) Кодекса об административных правонарушениях РФ. Депутаты предлагают ужесточить ответственность юрлиц за подделку документов, которые используются в целях организации незаконной миграции (речь идет о нарушении правил въезда в РФ, системы миграционного учета, выбора места пребывания или жительства, транзитного проезда через РФ, а также незаконной трудовой деятельности). Сейчас виновным грозит от 400 тыс. до 1 млн руб. штрафа; авторы законопроекта решили поднять планку и установить санкцию в размере от 5 млн руб. до 10 млн руб. Кроме того, депутаты решили ужесточить наказание за рецидив правонарушения — от 10 млн до 60 млн руб.

Третья инициатива предполагает внесение в УК и УПК РФ дополнительных механизмов противодействия организации незаконной миграции. Статистика по таким преступлениям в первой половине 2024 года выросла на 132,5% по сравнению с прошлым годом, настаивают депутаты. Авторы законопроекта указывают: сейчас по ст. 322.1 УК РФ «Организация незаконной миграции» виновным грозит до пяти лет лишения свободы. Но в статье не указаны «нижние пределы», что приводит к назначению «несоразмерно легкого» наказания, говорят законодатели. Поэтому они хотят установить минимальный срок лишения свободы — от двух лет. «Преступления, связанные с организацией незаконной миграции, безусловно, представляют высокую общественную опасность и требуют адекватных пресекающих мер как за тяжкие преступные деяния», — говорится в пояснительной записке.

Также депутаты предложили дополнить ст. 322.1 УК РФ положением, что организация незаконной миграции, «совершенная организованной группой или в целях совершения тяжких или особо тяжких преступлений», считается особо тяжким преступлением. За него гражданам будет грозить лишение свободы на срок от 8 до 15 лет и штраф в размере от 3 млн до 5 млн руб.

На все три инициативы подготовлены положительные проекты отзывов правительственной комиссии по законопроектной деятельности (есть в распоряжении “Ъ”). Ожидается, что они будут утверждены в понедельник, 30 сентября. Инициативы «вполне приемлемы и востребованы в сегодняшней ситуации», говорит первый зампред думского комитета по делам СНГ Константин Затулин («Единая Россия»). Однако он уточнил, что законопроекты не являются чем-то «принципиально и радикально новым», а лишь усиливают уже имеющиеся наказания. Депутат полагает, что они не удовлетворят сторонников введения визового режима и радикального сокращения трудовой миграции. «С ними я не согласен, потому что они не понимают потребности нашей экономики, возможностей нашего положения, в том числе внешнеполитического, и фактически переходят грань, — сказал господин Затулин. — Достаточно почитать те тексты, которые публикуются в том числе некоторыми депутатами Государственной думы, — противники миграции сегодня не стесняются и в оскорблениях. Разговор в таких тонах тянет на состав преступления под названием “разжигание межнациональной розни”».

Адвокат Анна Минушкина напоминает, что фундаментальные законодательные изменения в миграционной сфере уже приняты и вступят в силу в феврале следующего года. «Это федеральный закон о высылке, согласно которому будет создан реестр контролируемых лиц — иностранных граждан, которые в РФ находятся незаконно. Эти люди не смогут управлять транспортными средствами, пользоваться банковскими услугами, регистрировать



собственность, заключать и расторгать браки, оформлять детей в детские сады и школы, — напомнила адвокат. — Принят и закон о передаче органам МВД полномочий по привлечению к ответственности иностранных граждан с назначением наказания в виде административного выдворения за пределы РФ — сейчас такое решение может принять только суд».

В воскресенье спикер Госдумы Вячеслав Володин анонсировал внесение указанных законопроектов в нижнюю палату парламента вместе с двумя другими инициативами о миграции. Один из них вводит внесудебную блокировку интернет-ресурсов, на которых предлагаются незаконные услуги для мигрантов, в том числе продажа поддельных документов. Другой вводит полный запрет для посреднических организаций принимать участие в приеме экзаменов у мигрантов. «1 октября, во вторник, планируем их внести. Большинство депутатов их поддерживают. Все озвученные выше инициативы должны способствовать наведению порядка в сфере миграционной политики», — пояснил господин Володин.

Коммерсантъ

### **МЧС России проведет проверку систем оповещения населения**

В среду, 2 октября, во всех субъектах России пройдет проверка систем оповещения населения регионального и муниципального уровней. Об этом ТАСС рассказали в МЧС РФ.

«Будет проведена проверка с запуском сирен и громкоговорителей, а также с замещением эфира общероссийских обязательных общедоступных теле- и радиоканалов», — уточнили в ведомстве.

Система оповещения предназначена для своевременного доведения сигнала до населения при угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

В начале марта в России прошла масштабная проверка систем оповещения населения. Так, по всей стране прозвучал сигнал «Внимание всем!».

До этого проверка система оповещения в стране проходила в октябре 2023 года. В МЧС призывали жителей сохранять спокойствие, когда они услышат звуковые сигналы.

Лента.ру

## **6. Разное**

### **Страна-бензоколонка — это звучит гордо!**

Все же в интересное время довелось нам жить. Поколение тех, кому сейчас между сорока и шестидесятью, смогли своими глазами засвидетельствовать рождение и развенчание фундаментальных мифов, при помощи которых рушили империи и трансформировали массовое сознание.

В один день буквально с разницей в пару часов западная пресса выстрелила дуплетом публикаций. Во-первых, в США наконец-то подбили цифры за прошлый год, и выяснилось, что местные газовики в 2023-м перешагнули черту добычи в один триллион кубометров природного газа. Это абсолютный исторический рекорд, даже близко не доступный ни одной другой стране. К примеру, Россия, занимающая второе место в глобальном рейтинге, за тот же период добыла голубого топлива в 1,7 раза меньше. Иран и Китай, занявшие следующие строчки, отстали вообще более чем в четыре раза.

Во-вторых, агентство энергетической информации со ссылкой на Министерство энергетики США радостно отрапортовало, что за прошлый год Соединенные Штаты ежедневно продавали за рубеж более шести миллионов баррелей сырой нефти и нефтепродуктов. Это почти на три процента выше, чем годом ранее. В этом же отчете сказано, что американские компании записали в свои резюме жирные плюсы, а именно — ежедневный экспорт готового бензина в объеме 900 тысяч баррелей в сутки, что эквивалентно десяти процентам своего внутреннего потребления. Высокооктановая американская волна промыла себе на мировом рынке нишу в шестнадцать процентов.

Западные авторы, конечно же, очень тщательно обошли любые намеки и ассоциации, но мы можем сказать совершенно прямо. США приложили все усилия, чтобы стать главной

мировой страной-бензоколонкой. Более того, они очень гордятся своими достижениями и не собираются тормозить.

Забавно наблюдать, как люди даже внутри одной страны воспринимают одинаковые явления диаметрально противоположно. Прошло чуть более десяти лет, как в Киев приехал высокопоставленный американский представитель, в рамках пафосно-картинной американской манеры обронивший, что Россия — это не сверхдержава, а всего лишь страна-бензоколонка. Словосочетание мгновенно стало устойчивым, его воздвигли на информационный и идеологический щит русофобии, а коллективная Россия до сегодняшнего дня, как будто бесконечно оправдываясь и одновременно успокаивая саму себя, суетливо доказывает, что она не только углеводородами сильна. И что в бюджете топливных рублей все меньше, а всех прочих, включая несырьевой спектр во всем его многообразии — все больше.

Самое же поразительное в том, что рядом с нами ходят сограждане, у которых добыча и продажа углеводородов Россией — это жуть, кошмар и деградация, а Америкой и Западом — уже прогресс, развитие и сытное будущее. На любые попытки воззвать к логике в ход идет идеологема "вы не понимаете, это другое".

Сбоку на эту же полку можно поставить фарфоровые фигурки недовольных разработкой отечественных недр в принципе и требующих сократить выемку угля и выкачку нефти с газом. Во благо детей и внуков, естественно, а то им не достанется. Правда, никто из этих замечательных людей не отвечает на вопрос, как они собираются при этом сохранять привычный уровень технологического и бытового комфорта с круглосуточным электричеством, горячей водой, авто- и авиатранспортом, интернетом, асфальтовым покрытием дорог и миллионом других вещей, давно ставших обыденностью, за которую не цепляется глаз и мысль.

Начнем, пожалуй, с конца. В современной научной геологии нет единого мнения относительно горизонтов исчерпания запасов углеводородов в мире и в России в частности. Все броские заголовки формата "нефти осталось на тридцать лет" призваны лишь накрутить просмотры и никогда не сообщают, что речь всегда идет о действующих месторождениях и извлекаемых запасах. При этом каждый день по миру идет геофизический поиск, открываются все новые месторождения, в баланс вписываются новые разведанные, а запасы и дата топливного Рагнарека автоматически сдвигается вправо на те же тридцать-пятьдесят лет. Более того, в научной среде нет единства относительно исчерпаемости углеводородов в принципе. В последние годы популярность и сторонников набирает теория их естественного замещения внутри земной коры в ходе тектонических и прочих процессов. Апологеты противоположных научных лагерей оперируют допущениями ближнего временного поля и компьютерным моделированием, правда, сходятся в позиции, что чем дальше, тем меньше останется легко извлекаемых запасов и человечеству придется зарываться все глубже.

Не все однозначно и с широко распиаренным глобальным потеплением. Оно пришло на смену страшилкам об озоновых дырах, которые увеличиваются из-за использования холодильников и очень скоро всех испепелит космическая радиация. Недавно по сети разошлась лекция маститого американского геолога Грегори Райтстоуна. В ней он при помощи цифр многолетних наблюдений доказывает, что текущее потепление климата — это не результат индустриализации и урбанизации, а естественный откат после малого ледникового периода, который завершился в конце позапрошлого века. Более того, уровень CO<sub>2</sub> в атмосфере Земли сейчас один из наиболее низких за все время существования нашего астрономического дома. Современные исследования доказали, что в Кембрийский период Палеозойской эры, то есть когда на планете шел глобальный "бэби-бум" всех мыслимых форм жизни, уровень двуокиси углерода был в шесть раз выше, а последующие периоды массового вымирания как раз сопровождалось падением уровня CO<sub>2</sub>. Текущую зеленую вакханалию с обязательным отказом от углеводородов Райтстоун считает происками крупных корпораций с целью манипуляции массовым сознанием.

Ему вторит бывший глава канадского отделения Greenpeace Патрик Мур. Недавно в своем интервью он заявил, что нет никаких научных доказательств взаимосвязи роста выбросов CO<sub>2</sub> и нагрева атмосферы.

Ну и последнее, но не по важности. Все развитые и, что главное, богатые страны, к числу которых относятся США, Китай, страны Персидского бассейна ведут все возрастающую добычу полезных ископаемых. Часть извлеченного идет на покрытие собственных нужд, часть продается за рубеж, пополняя валюту бюджетные закрома. Страны вроде Катара, Омана, ОАЭ, а теперь еще и Штатов, ничуть не смущаясь, постоянно наращивают долю топливных доходов в структуре национальных экономик и мечтают о захвате новых рынков. Потому что это власть, это геополитические рычаги и это очень много денег. Логично, что в этом марафоне им не нужны сильные конкуренты вроде России. Потому и идет агрессивное промывание мозгов модной повесточкой с акцентом на "отсталость" этих русских.

При этом все "прогрессивные" наперегонки бурят, копают и качают, ничуть не смущаясь реальным статусом угле-, газо- и нефтеколонков. Может быть и нам пора?

РИА Новости

## **"Голос мёртвых" или "Справедливый мир для Зеленского"**

Я – голос мертвых. Мертвые не могут говорить. Поэтому я буду говорить вместо них. Они мертвы, а я жив, и это мой долг перед ними.

Зеленский постоянно, в каждом выступлении говорит о «справедливом мире». Согласен, мир должен быть справедлив.

Потому что души убитых на евромайдане «беркутов», защищавших свою Родину и правопорядок, требуют справедливости по статье «убийство сотрудника милиции при исполнении».

За десять лет это не расследовали, виновные не только не наказаны, а получили вознаграждение в виде высоких должностей и наворованных материальных ценностей.

Мёртвые не могут говорить, я говорю вместо них. Души заживо сожженных в одесском Доме Профсоюзов (они все были гражданами украины, одесситами) требуют справедливости за жестокое массовое убийство. Они выпрыгивали из горящего здания, а их добивали ломami озверевшие нелюди.

За десять лет это массовое убийство не расследовали, виновные не наказаны.

Мёртвые не могут говорить, я говорю вместо них. Души расстрелянных в Мариуполе офицеров милиции, которых убили при исполнении обязанностей 9 мая 2014 года, требуют справедливости. Их, защищавших законность и правопорядок, убили по приказу пассивного гомосека Ляшко какие-то наркоманы, которым майданные узурпаторы раздали оружие.

За десять лет это массовое убийство не расследовали, виновные не наказаны.

Мёртвые не могут говорить, я говорю вместо них. Убитый нацистами Олесь Бузина не может говорить (хотя его книги продолжают это делать). Много лет прошло с момента убийства, исполнители известны, никто не наказан.

Мёртвые не могут говорить, я говорю вместо них. Могилы мёртвых детей на Аллее Ангелов требуют справедливости. Они не были «висиситюдес де ля гер», случайными жертвами. Украинские нацисты не били по военным объектам, когда они гибли. Они намеренно били по жилым домам, школам, больницам, рынкам, остановкам транспорта – чтобы убивать гражданских. Это изначально была тактика террора. И они до сих пор продолжают это делать (несмотря на снарядный голод). Сотни мёртвых детей требуют справедливости.

Мёртвые дети не могут говорить, я говорю вместо них. И каждый раз, под крики "я жертва, на меня напали" нападала, убивала, пытала, сжигала людей и бомбила детей бандеровская "украина".

Список военных преступлений киевского режима огромен. Целые комнаты в Следственном Комитете и военной прокуратуре забиты папками с открытыми делами.

Убитые политики и журналисты, запытаные в подвалах СБУ активисты и случайные прохожие, брошенные в тюрьмы тысячи несогласных, похищенные, избитые, запуганные люди, сожженные дома и автомобили, поломанные судьбы, травля, преследование, цензура.

Целая страна десять лет живёт в атмосфере тотальной лжи и тотального страха.

ВСУ не соблюдают ни одну военную конвенцию. Убивают гражданских и пытаются пленить. Отправляясь на «гражданку», «захысныкы» так же относятся и к своему собственному населению – избивают, издеваются, бросают в них гранаты и стреляют.

Ни одно из этих преступлений не расследовано, виновные не наказаны.

Стерненко убил ножом украинского морпеха. Стерненко на свободе. Видимо, потому что хохлы не люди, рабов убивать можно.

Людоловы из ТЦК похищают, пытаются и убивают людей. Регулярно. Безнаказанно. Полиция этот произвол не только не предотвращает, она его ещё и охраняет.

Список накопившихся за десять лет преступлений огромен. Можно долго продолжать перечисление, начиная с «государственной измены» (когда майданные власти сливали национальные интересы в пользу третьих стран) и заканчивая коррупцией, захватами церковей и разворовыванием музейных фондов.

И ни одно из них не расследовано. И пока есть «украина», они и не будут расследованы, а виновные не понесут наказание. Более того, «украина» поощряет всё новые преступления и совершает их каждый день.

Поэтому Украины быть не должно. Только тогда сможет восторжествовать справедливость.

Справедливый мир – это когда Порошенко, Яценюк, Турчинов, Кличко, Ляшко, Зеленский, Ермак и длинный список других таких же преступников будут мерно покачиваться на ветру. Для этого Украина должна прекратить быть. Голоса мёртвых требуют справедливости. Мне отмщение, и аз воздам. И российская армия – орудие этого возмездия. Поэтому «триста тридцать три», мужики.

<https://alexandr-rogers...>

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.09.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	92,71	▲ 0, 31
EUR	103,47	▲ 0, 28

## 8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пн, 30 сентября		Завтра, вт, 1 октября				Ср, 2 октября				Чт, 3 октября				Пт, 4 октября			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %	25			1			1	10				77	6	1	8			
Температура, °C	+9	+7	+5	+4	+6	+4	+4	+3	+5	+4	+2	+1	+2	+4	+3	+1	+2	0
Ощущается как, °C	+6	+4	+2	0	+3	+1	+2	+2	+2	+1	-1	-3	-2	0	-1	-3	0	-4
Давление, мм рт. ст.	738	738	736	734	735	735	736	738	741	744	745	745	744	743	744	746	747	748
Ветер: скорость, м/с	5	4	3	5	5	3	2	1	3	4	3	4	5	5	5	4	2	3
порывы, м/с	8	8		9	9				6	7	6	7	10	9	8	8		
направление	Ю-З	З	Ю-З	С-З	З	Ю	Ю-З	З	С-З	З	С-З	З	Ю	Ю-З	З	С-З	С-З	С